
ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΝΕΑ ΑΝΟΙΧΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ που διοργανώνει το ΚΑΡΑΒΑΝΙ ΑΓΩΝΑ &
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ την Κυριακή 17 Μάη 11 πμ στο εργοστάσιο της ΒΙΟ.ΜΕ.

Δεν διαπραγματευόμαστε τις εργατικές και κοινωνικές μας ανάγκες!

Όταν στις 6 Απρίλη 2015, από κοινού, εκπρόσωποι διαφορετικών κλάδων εργαζομένων από τον δημόσιο
και ιδιωτικό τομέα, άνεργοι και εργαζόμενοι από συλλλογικότητες του εργατικού και κοινωνικού
κινήματος, συναντιούνταν στο υπουργείο εργασίας με τους εκπροσώπους της κυβέρνησης εκθέτοντας τα
αιτήματά τους, το ΚΑΡΑΒΑΝΙ ΑΓΩΝΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, όπως είχε διατυπωθεί με σαφήνεια, «μόλις
ξεκινούσε». Με ζήτημα αιχμής την απόσπαση δέσμευσης για την αποτροπή χτυπήματος σε βάρος του
αγώνα και της ίδιας της ύπαρξης της αυτοδιαχειριζόμενης λειτουργίας του εργοστασίου της ΒΙΟ.ΜΕ., η
συνάντηση κατέληξε σε δέσμευση του επιτελείου του υπουργού εργασίας για την εξεύρεση λύσης τόσο
πριν την όποια απόφαση του δικαστηρίου επί του θέματος, όσο και τη συνέχιση στήριξης των
εργαζομένων και του εγχειρήματός τους ακόμα και μετά από την οποιαδήποτε νομική εξέλιξη,
αποκλείοντας ρητά την αποβολή των εργαζομένων από το εργοστάσιο. Μάλιστα, οι παρόντες στη
συνάντηση (Ελεύθερη Αυτοδιαχειριζόμενη ΕΡΤ3, Επιτροπές Αγώνα Σχολικών Φυλάκων, Αγωνιζόμενες
Καθαρίστριες υπ. Οικονομικών και Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης στη ΒΙΟ.ΜΕ.) ξεκαθάρισαν ότι «θα
παρακολουθούν την πορεία υλοποίησης των δεσμεύσεων του υπουργείου και της κυβέρνησης και ότι θα
επανέλθουν σύντομα σε περίπτωση αθέτησής τους».

Αυτή ήταν η πρώτη πράξη «από τα κάτω» του ΚΑΡΑΒΑΝΙΟΥ που ξεκίνησε στις 3 Απρίλη από τη
Θεσσαλονίκη (με εκδήλωση στην Ελεύθερη Αυτοδιαχειριζόμενη ΕΡΤ3) και μέσω στάσεων, πορειών και
εκδηλώσεων σε Λάρισα, Βόλο, Λιβαδειά, και Χαλκίδα (εργαζόμενοι στα Τσιμέντα) κατέληξε στην Αθήνα
στις 5 Απρίλη σε μια εκδήλωση σε μια κατάμεστη από κόσμο αίθουσα του ΤΕΕ, μουσική εκδήλωση έξω από
το υπουργείο Οικονομικών (χώρος αγώνα των αγωνιζόμενων καθαριστριών) και με πορεία την επομένη
προς το υπουργείο Εργασίας.

Η ομόθυμη απόφαση των συνδιοργανωτών του καραβανιού ήταν μία: Συνέχιση και κλιμάκωση του αγώνα
με συντονισμό και αλληλεγγύη σε αμεσοδημοκρατική βάση, αδιαμεσολάβητη και ακηδεμόνευτη μέχρι την
τελική νίκη.

Έτσι κι έγινε. Στο μεσοδιάστημα που προηγήθηκε, ήρθε μία ακόμη εξέλιξη. Έπειτα από έναν επίπονο
23μηνο αυτοδιευθυνόμενο αγώνα των ΟΡΘΙΩΝ εργαζομένων της ΕΡΤ που λειτούργησαν τη δημόσια
Ραδιοφωνία-Τηλεόραση σε καθεστώς αυτοδιαχείρισης, τελικά, κατατέθηκε και ψηφίστηκε στη Βουλή το
νομοσχέδιο για την επαναλειτουργία της. Οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ, όμως, δεν εφησυχάζουν. Παρά τη
δικαίωση του βασικού τους αιτήματος, δηλώνουν (ειδικά οι αγωνιζόμενοι εργαζόμενοι της Ελεύθερης
Αυτοδιαχειριζόμενης ΕΡΤ3 και πολλών περιφερειακών ΕΡΑ) ότι «ο αγώνας συνεχίζεται» μέχρι να
ενσωματωθούν οι βασικές κατακτήσεις αυτού του πολύμηνου αγώνα που έρχονται σε αντίθεση με το
ψηφισθέν νομοσχέδιο που προβλέπει μεταξύ άλλων: κάθετο διοικητικό μοντέλο λειτουργίας και
παραγωγής του προγράμματος, περιορισμένη συμμετοχή της αλληλέγγυας κοινωνίας στη συνδιαμόρφωση
της γενικότερης φιλοσοφίας του εκπεμπόμενου προγράμματος, μη ενσωμάτωση των λειτουργικών
αλληλέγγυων και απουσία ρητής δέσμευσης για διασφάλιση της απρόσκοπτης ύπαρξης και λειτουργίας
όλων των δομών της ΕΡΤ και στο μέλλον.

Τόσο η -σε πρώτη φάση- δικαίωση των αγωνιζόμενων εργαζομένων της ΕΡΤ όσο και το αγκάλιασμα των
κινημάτων και των αγώνων από την ίδια την κοινωνία, δίνουν ένα σήμα κουράγιου και νικηφόρας
προοπτικής για τις μάχες ενός ολόκληρου λαού όταν αποφασίζει «από τα κάτω» να πάρει τις τύχες του
στα χέρια του.

Ωστόσο, την ίδια στιγμή που η κοινωνία συνεχίζει να βουλιάζει με μισθούς πείνας και ανεργία, οι
πρόσφυγες συνεχίζουν να πνίγονται στη Μεσόγειο στο βωμό της ασφάλειας, αγωνιστές συνεχίζουν να



φυλακίζονται και στοχοποιούνται, γνωρίζουμε πως αυτή η κατάσταση δεν θα αλλάξει από μόνη της.
Ενάντια στα συμφέροντα ντόπιων και ξένων ολιγαρχών οφείλουμε να βαδίσουμε στον δρόμο του αγώνα.

Σε αυτόν τον δρόμο βαδίζει και το ΚΑΡΑΒΑΝΙ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ που διευρύνεται συνεχώς και
πλαισιώνεται μέρα με την ημέρα από νέους αγώνες, μαχητικά σωματ\εία και αγωνιστές. Το ΚΑΡΑΒΑΝΙ δεν
είναι κόμμα, κινείται πέρα κι έξω από τις πρακτικές του γραφειοκρατικού συνδικαλισμού, διασφαλίζει την
ισότιμη συμμετοχή όλων των αγώνων και δεν αποτελεί αυτοσκοπό. Φιλοδοξεί να αποτελέσει τον
καταλύτη για τη δημιουργία ενός συνεχώς διευρυνόμενου και αυτοθεσμισμένου, αμεσοδημοκρατικού
κοινωνικού και εργατικού κινήματος βάσης που να δημιουργεί στην πράξη ένα νέο παράδειγμα
ακηδεμόνευτων αγώνων με νικηφόρα προοπτική.

Στο πλαίσιο αυτό, το ΚΑΡΑΒΑΝΙ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ καλεί όλο τον εργαζόμενο και άνεργο πληθυσμό,
την κοινωνική πλειοψηφία που πλήττεται από τις μνημονιακές πολιτικές, τα προγράμματα διαρκούς
λιτότητας και την καταστροφή που έφερε η καπιταλιστική κρίση, να ενώσουμε όλοι μαζί τη φωνή μας και
τη δράση μας.

Σας καλούμε στην επόμενη μεγάλη ανοιχτή γενική συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί στο
εργοστάσιο της ΒΙΟ.ΜΕ. την Κυριακή 17 του Μάη στις…

Δεν διαπραγματευόμαστε τις εργατικές και κοινωνικές μας ανάγκες!

Με αδιαμεσολάβητο αγώνα διαρκείας, αυτοδιαχείριση, άμεση δημοκρατία, σωματεία βάσης,
ταξική ενότητα και αλληλεγγύη

όλοι μαζί μπορούμε να νικήσουμε!

ΚΑΡΑΒΑΝΙ ΑΓΩΝΑ & ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ


